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УВАЖАЕМИ РОДИТЕЛИ И ДЕСЕТОКЛАСНИЦИ, 

През настоящата учебна година десетокласниците приключват първи гимназиален етап от 

своето обучение.   

В края на годината на 13 и 16 юни 2025 г. те ще се явят задължително на НВО съответно по БЕЛ 

и по математика, както и на НВО по желание на НВО по чужд език и НВО за проверка на 

дигиталните компетентности. Резултатите на ученика на всеки от НВО се изразява като процент 

от максималния брой точки и се записва в точки в удостоверението за първи гимназиален етап 

на средно образование. 

Удостоверението за първи гимназиален етап включва окончателните оценки с точност до 0,01 

като средноаритметични от годишните оценки по всеки учебен предмет, изучават в 

задължителните и избираемите учебни часове в VIII-Х клас.  

В дипломата за средно образование задължително се вписва и номерът на удостоверението 

за първи гимназиален етап, без да се вписват отново резултатите по предметите от VIII-Х клас. 

Само предметите, изучавани във втори гимназиален етап (XI-XII клас) по ООП и профилирана 

подготовка формират средния успех в дипломата. На отделни редове се вписват  резултатите от 

ДЗИ. 

НВО по БЕЛ – 13 юни 2025 г. (петък) от 8:00 часа 

НВО по математика – 16 юни 2025 г. (понеделник) от 8:00 часа 

НВО по чужд език (по желание на ученика) – 19 юни 2025 г. (четвъртък) 

- Писмена част 

o Английски език – Ниво В.1. и В1.1, начало 9:30 часа 

o За ниво А2, начало 10:00 часа 

- Компонент „Говорене“ – по график, определен от директора 

Оценката от НВО по чужд език се формира като сбор от оценката по компонента „Говорене" и от 

оценката на теста 

НВО по информационни технологии за измерване на дигиталните компетентности е по желание 

на ученика - 17 юни 2025 г. (вторник) по график в две сесии – от 9:00 часа и от 14:30 часа. 

Подаване на заявления за явяване на изпит по чужд език и/или изпит за оценяване на 

дигиталните компетентности в Х клас – 03.02.2025 г. до 10.02.2025 г. вкл. (05.02.2025 г. – 

междусрочна ваканция) 

Оценката на ученика на всеки от горепосочените изпити се изразява като процент от 

максималния брой точки и се записва в точки в Удостоверението за първи гимназиален етап. 

В случай че е положен изпит по учебния предмет чужд език и при условие, че ученикът е получил 

минимум 60 % от максималния брой точки на изпита, се записва и постигнатото ниво в 

съответствие с Общата европейска езикова рамка, а в случай че е положен изпит по учебния 

предмет информационни технологии и при условие, че ученикът е получил минимум 50 % от  

ПРОФИЛИРАНАТА ПОДГОТОВКА (Х б, Х в, Х г клас) се придобива във втори гимназиален етап 

на средното образование чрез изучаване на профилиращите учебни предмети, включени в 

съответния профил, и обхваща задълбочени за определен профилиращ предмет и комплексни 

за даден профил компетентности. Тя се осъществява в раздел Б (ИУЧ) на учебния план, като 

общият брой часове за профилирана подготовка 20 часа седмично (XI и XII клас). 
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В АЕГ „Гео Милев“ профилът е съвкупност от четири профилиращи учебни предмета, два от 

които се определят на национално ниво, а останалите – с училищните учебни планове.  

Съгласно рамковия училищен учебен план в АЕГ „Гео Милев“, приет от Педагогическия съвет и 

съгласуван с Обществения съвет на гимназията, профилиращите предмети в училище са четири 

– двата чужди езика и два по избор на ученика от предлаганите комбинации. Профилиращите 

предмети в даден профил са едни и същи за ХI и за ХII клас и не могат да бъдат променяни. 

Всеки профилиращ учебен предмет се състои от задължителни и избираеми модули. 

Всеки от профилиращите предмети се изучава с 5 учебни седмично – 4 часа задължителни 

модула и 1 за модул по избор. 

Резултатите от обучението по конкретни задължителни и/или избираеми модули за 

придобиването на профилираната подготовка по решение на висшето училище може да се 

признават като натрупани кредити във висшето образование при условия и по ред, определени 

от съответното висше училище. 

Задължителният ДЗИ по БЕЛ се полага върху учебно съдържание, изучавано в 

задължителните учебни часове във втория гимназиален етап на средно образование 

(общообразователна подготовка). 

Вторият задължителен ДЗИ се полага по изучаван профилиращ учебен предмет върху учебното 

съдържание от задължителните модули на профилираната подготовка в XI и XII клас. Ученикът 

избира между следните учебни предмети: чужд език – английски (ниво В2), френски, немски, 

или руски език (Ниво В.1.1), математика, информатика, ИТ, биология и здравно образование, 

химия и опазване на околната среда, история и цивилизации или изобразително изкуство, в 

зависимост какво е изучавал във втори гимназиален етап на средно образование.  

Допълнителен ДЗИ (по желание, до 2 изпита) се полага по изучаван профилиращ предмет върху 

учебното съдържание от задължителните модули на профилираната подготовка в XI и XII клас 

или по учебен предмет, който не е изучаван от ученика като профилиращ и е сред следните 

учебните предмети: математика, ИТ, физика и астрономия, химия и опазване на околната среда, 

биология и здравно образование, история и цивилизации, география и икономика, философия. 

В този случай учебното съдържание, върху което ще се полага ДЗИ, е от средната степен на 

образование за придобиване на общообразователна подготовка.  

ИЗБОР НА ПРОФИЛ В КРАЯ НА Х КЛАС 

На учениците в XI клас се предлага избор от пет комбинации за изучаване на трети и четвърти 

профилиращ предмет от Раздел Б, както следва: 

• Български език и литература - История и цивилизации  

• Биология и здравно образование - Химия и опазване на околната среда 

• Математика - Информационни технологии 

• Изобразително изкуство - Информационни технологии 

• Математика - Изобразително изкуство  

В края на Х клас всеки ученик подаване на заявление с предпочитаните от него 3 комбинации за 

трети и четвърти профилиращ предмет. В случай, че броят ученици, желаещи да изучават 

съответните профилиращи предмети, е по-голям от 18, ще бъде направено вътрешно класиране 

въз основа на успех по конкретни предмети от IX и Х клас. По този начин ще се даде предимство 



 

3 
 

за задълбочена профилирана подготовка по съответния учебен предмет на ученици с траен 

интерес и положени усилия в дадената област. Максималният бал е 36. 

• БЕЛ и История - годишен успех от IX и X клас по БЕЛ, история, география 

• Биология и Химия – годишен успех  от IX и X клас по биология, химия, физика 

• Математика и ИТ – годишен успех от IX и X клас по математика, ИТ, физика 

• Изобразително изкуство и ИТ - годишен успех от IX и X клас по БЕЛ, ИТ, изобразително 

изкуство 

• Математика и Изобразително изкуство – годишен успех от IX и X клас по математика, 

изобразително изкуство, ИТ 

Моля Ви да се запознаете подробно с учебните програми за профилирана подготовка, да 

обсъдите в семейството предпочитанията на учениците, за да направите информиран избор.   

https://drive.google.com/drive/folders/1DN885Kr14OgtQTRlH8eiK7nBAplHxWiN?usp=sharing 

Допълнителни разяснения учениците могат да получат от класните ръководители, учителите по 

съответния предмет или ръководството. 

 

КОМПЮТЪРНА АНИМАЦИЯ  -  ВТОРИ ГИМНАЗИАЛЕН ЕТАП 

Раздел А  - Задължителна общообразователна подготовка – същите 6 учебни предмети със 

същия хорариум; няма предмети от Обща професионална подготовка освен ЧЕП (АЕ) вместо АЕ 

Раздел Б 

Отраслова професионална подготовка – История на изкуството и Компютърна графика (по 2 

часа в XI и XII клас) 

Специфична професионална подготовка – Компютърна анимация, Кино, Предпечатна 

подготовка (по 2 часа в XI и XII клас); Фотография и видеотехника (по 1 час в XI и XII клас); 

Учебна практика  - Рисуване, Компютърна анимация, Операторство, Уеб дизайн (по 1 или 2 часа) 

Производствена практика – по 2 допълнителни седмици в X и XI клас и последните 2 седмици в 

XII клас 

Разширена професионална подготовка  - 2 часа в XI клас и 1 час в XII клас 

Правила за организация и провеждане на производствена практика в Х клас (утвърдени със 

заповед №1385/13.09.2024 г.) 

 

https://drive.google.com/drive/folders/1DN885Kr14OgtQTRlH8eiK7nBAplHxWiN?usp=sharing

